

2016年1月5日 星期二 本版编辑:苏冉冉 组版:褚衍冲

# 周六去滑雪,小记者们准备好了嘛?

## 走进民俗欢乐园,感受民族民俗风情

本报济宁1月4日讯(记者

孙帅) 你想在洁白的冰雪世界 里学滑雪吗?你想体验脚踏雪板 在雪道上飞驰的感觉吗?1月9 日,本报小记者团将组织小记者 家庭走进济南九顶塔国际滑雪 场滑雪,感受雪场上的速度与激 情,体验一次刺激无比、乐趣非 凡的滑雪运动。

据了解,济南九顶塔国际滑雪场分别由初级道、中级道和高级道组成。雪场设有一条双吊椅高空缆车、两条大拖牵和两条小拖牵,足够满足不同水平滑雪爱好者的需要。开展的项目有双板滑雪、单板滑雪、滑雪圈,雪地摩托、雪地自行车等。

本次活动为了小记者们在游玩的同时学习知识,还将走进九顶塔中华民俗欢乐园,感受民族民俗风情。九顶塔中华民俗欢乐园是集民族风情,名胜古迹、山水瀑布、游乐探险于一体的大型生态民族文化区。具有布依、朝鲜、傣、哈尼、维吾尔、壮、藏等

十六个民族村寨组成,荟萃了各民族的民族文化、民俗风情。

本报为小记者争取到最优惠的价格。小记者及家长享受同样价格,190元/人,非小记者及家长20元/人。以上费用包括景区门票、交通费、午餐、保险、雪鞋、雪橇、雪杖等。报名以缴费为

【**集合时间**】1月9日(本周六)

【集合地点】济宁市新体育馆东门,统一乘车

【报名地点】洸河路11号大 众日报社院内三楼齐鲁晚报小 记者办公室

【缴费方式】记者站缴费或 支付宝转账缴费

【支付宝账号】18678730267,转账时请备注小记者姓名与电话,转账后请及时将"姓名+身份证号+学校班级+联系电话"发送短信至18678730267

【咨询电话】15154749997(孙 记者)

约稿启事

变成铅字的那种成就感吗?自2015年11月起,每周的齐鲁晚报《学苑》版面,

将会刊发至少一篇小记者优秀作文,凡本报小记者均可投稿,择优采用。

小记者的加分项目,届时我们将会给优秀小记者颁发奖品。

小记者们,你喜欢写作吗?你有足够的好奇心吗?你想体会自己的文字

年终,我们报社将组织优秀小记者作文评选,凡见报作品都会成为优秀



【温馨提示】

1、小记者需统一佩戴证件, 队帽,已领队服的统一着装。 2、滑雪活动存在一定的危险性,请家长及小记者听从工作人员安排,避免危险行为。

3、请自行准备运动装、棉手 套、水杯、晕车贴等物品。

### 小记者优秀作文

#### 参加小记者社团圣诞联欢会

霍家街小学 二年级二班 王艺颖

今天上午,爸爸带我去参加了我们齐鲁晚报小记者团举办的圣诞联欢会,因为有我的表演节目,从昨天晚上开始就兴奋的睡不着觉了!

进到展厅,我们的表演舞台早就搭好了,台下坐了开上的表演第多的叔叔阿姨,表演就要开开台演说,两位主持人小朋友走上舞台三位小朋友表演的《和下老人,第一个一个大小朋友,第一个一个大小朋友,我更加的人。看到小朋友张子一个大小朋友们了,一个大小朋友。我更加的我是第三个大多数,我更加的我是第三个大多数,不是一个大小朋友的。

终于,我要上场了,我紧 张的走上舞台,站在舞台中 央,拿着话筒的手都有点发抖 呢。音乐响起了,我深吸一口 气调整呼吸,想着妈妈昨天晚 上对我说的话:"在台上看着 台下的观众时要面带微笑。" 我刚要微笑,台下的叔叔阿姨 们便给我鼓起了热烈的掌声, 有了叔叔阿姨们鼓励的掌声, 我觉得一下子放松了许多,不 自觉的跟着音乐唱了起来: "池班",雨也停

就这样我越唱越轻松,一会就唱完了我最爱唱的儿歌《捉泥鳅》,这下台下的掌声更热烈了,我下台的时候都高兴的差点忘记了谢幕呢,下来舞台后,爸爸对我竖起了大拇哥,说:"女儿真棒!"我高兴极了!

后来小朋友们又陆续表演了很多精彩的节目,比如诗朗诵《我是中国人》,还有快板《小不点》,都让我印象深刻。这次社团的活动真有意思,既让人开心,又让人难以忘怀,谢谢为我们精心安排节目的大记者和带队老师们,谢谢!

#### 热豆腐

济宁学院附属小学 五年级五班 张欣然

记得我小时候,常常吃热豆腐。卖豆腐的人骑着吱吱响的木板车,吆喝道:"卖热豆腐喽,好吃的豆腐!"板车上放着一个木盘,用来装豆腐。豆腐上面盖着白布,防止苍蝇来偷吃。

在一个冬天的上午,我和 好朋友学完跆拳道,刚走。见 室,就感到彻骨的寒冷。见 室,就感到彻骨的寒冷。是 边有卖热豆腐的老爷爷,便买 去两份。老爷爷掀起白布,拿 起亮晃晃的刀片,熟练地将一 大块豆腐切了两份,豆腐并没 有软软地趴下。老爷爷把洗好 的木板盛上豆腐,又在罐子中 舀了几勺辣酱,洒在摇摇晃晃 的豆腐上,一盘热豆腐就大功 告成了。

我们小心翼翼地接过木板,热腾腾的香气扑面而来,散出一股沁人心脾的纯正香味,我两三口把豆腐吞进肚,立刻赶到全身暖乎乎的,真舒服啊!

只可惜,现在卖热豆腐的 越来越少,再也听不见那吆喝 声,闻不见那只属于豆腐的香 味了。

#### 我是"小小银行家"

霍家街小学 二年级二班 孔懋臻

今天,我参加了威海银行 举办的小小银行家活动。

银行的阿姨给我们讲了一堂关于货币的课。你知道我们的祖先是怎样买东西的吗?原来,很久很久以前的货币都是用贝壳做的,他们用贝壳来交易东西。后来,人们发现用贝壳交易东西太不方便了,随着人类的发展,人们发明了金子、铜币和纸币等货币用来交易。

一会儿,阿姨拿来一大把钱,给我们展示数钱的技术。 先用左手的小拇指和无名指夹住钱,大拇指和食指夹住钱上方,再用右手大拇指和食指 合作点钱就可以了,但阿姨数 钱的速度好像比点钞机还快, 我还没来得及数就已经被翻过去了。

这堂课让我知道了很多知识,我真是太高兴了!



qlwbxiaojizhe@126.com

投稿方式



元旦前夕,任城实验小学在五楼多功能报告厅隆重举行了"庆元旦·校园歌声"歌咏比赛。该校40个班参加了本次比赛,全校师生现场观看。活动丰富学生的课余文化生活,营造和谐向上的校园文化氛围,提高学生文化艺术水平,推进素质教育起到积极的促进作用。(记者 苏冉冉 通讯员 王兆勤 李翠霞 摄影报道)

## 十五中开展女生青春期健康教育讲座 指导女生健康成长

本报济宁1月4日讯(记者 汪泷 通讯员 刘镇) 为了让 女生正确认识青春期生理理特点,消除成长中由于生理理特点,消除成长中由于生理理 根带来的烦恼,促进女生青春期 身心健康,增强女生自我保护员识,济宁十五中学分别于近日 (12月30日)在东校区立学讲堂开展了题为"致我们到来的青春" 女生青春期健康教育讲座,东始 区心理咨询教师徐金玲老进行 八年级和九年级全体女生进行 了一次最真诚的对话。 徐老师在一首轻松、舒缓的 歌曲后开始了她的讲座,她用亲 切的话语、生动的图片和详实的 事例讲解了青春期女生的特点, 帮助女孩们正确认识青春期女生的特点的 生理变化和心理变化,以及协会 自护和预防性伤害等,她还围 绕青春期异性交往、正确的恋母 观等,与同学们深度探讨了什么 大是真正的爱情、怎样做一个受 欢迎的女生,并提出完善自我, 做优秀女生的几条建议。 讲座轻松、活泼,同学们受益匪浅,女孩们学到了不少课本以外的新知识,进一步了解了正确掌握青春期的生理特征和心理独特之处。同学们表示:一定要以科学认真的态度认识青春期、以欣喜而自豪的心态迎接青春期,以坦然的心境渡过青春期。

